NonnacupHelie (M3®P) BosiokHa 1 nonnammaHbele (MA) HATYU LUMPOKO NPUMEHSAIOTCS B
KavyecTBe apMMpPYyIOLLEero HanoJIHUTeNsa, @ UMeHHO TEKCTUJIbHbIX KOPAOB, B LUMHHON
MPOMbILNEHHOCTU. NS NCKIIOYEHNA MPUMEHEHUA XUMNYECKUX aAre3nBoB npu
coeiIMHEeHNN KOopAa C pe3VuHON MHTepec NpeacTaBaseT akTuBaLumsa NoBepxXHOCTH
BOJIOKOH U HUTen. iccnenoBasoch BAUSHME Ma3MeHHOW MOANPUKALMM Ha NPOYHOCTb
B CUCTEME pe3nHa - TEKCTUbHLIN Kopa 63 NponnTKK crneumanbHbiIMU agresmsamMu.
Llenbto nccnenoBaHmsa 66110 HaxXoXKOeHNE ONTUMasIbHOro pexxuma 06paboTku MNIP u
MA KopOoB A5 yBeNYEeHUS UX aare3noHHbIX CBOMCTB C pe3nHoun [1,2].
BapbupyembiMu BeNMYMHaMK B npoLecce naasMmeHHon o6paboTku BbICTynanm
Hanps>xeHne Ha aHoae, BpeMsa 0bpaboTKM 1 cuna ToKa Ha aHoae. B kavyecTse
naa3moobpa3ywmx razos NCMNOJIb30BaICA aproH, a3oT U CMeCb ra30B aproH-BO34yX B
cooTHoweHun 70:30. Pacxopn rasa coctasnan 0,04 r/c, nasneHue 26,6 lNa. Bpems
06paboTkun BapbupoBasiocb oT 1 o 5 MUH, Hanps>XeHne Ha aHoae oT 1,5 no 7 kB,
cunna Toka Ha aHoge o1 0,3 go 0,7 A. lNosly4eHHble 3KCNnepuMeHTaslbHble OaHHble
CBMAOETEeNbCTBYIOT, YTO yBeJIMYeHne napaMmeTpoB MogNnNKaLNmn Bbllle YKa3aHHbIX
npenesos NPUBOAUT K YXYALIEHNO NPOYHOCTU CBA3N C PE3UHOWN, YTO CBSA3AHO C
onJsasJsieHMeM BOJIOKOH. [1pn 3Ha4YeHnsaxX napaMmeTpoB njasMeHHON 06paboTKnM HMXKe
YKa3aHHbIX B Anana3oHe, MOANPIMNKaALNSA HEe OOCTAaTOYHA U CYLLECTBEHHbIX YY4YLUEHNI
MPOYHOCTMN CBA3N C PE3NHON HEe NPOUCXOAUT. YCTAHOBJIEHHbIE AMana3oHbl
napamMeTpoOB MNJIa3MEHHOro Bo34encTBus bbiaiv noaTBepXAeHbl B paboTax ¢ Apyrnmu
BOJIOKHUCTbIMWN apMUpYOLWMMN HanosHuTenamu [3,4]. B Tabavue 1 npuseneHsl
pPEeXNMbl, MPY KOTOPbIX AOCTUrAETCA MaKCUMasibHOe yBesin4yeHmne rnpoYHOCTUN pe3unHbl
C KOPAOM, KOTOopble Obl/IM peann3oBaHbl B pa3/inyHbIiX NaasMoobpasylowmnx cpenax:
aproHe, cMecu aproH - Bo3ayx (70:30%), azote. [ng Toro 4Tobbl 605€e NosnHo
N3YYUTb BJINSHME OMNUCAHHbIX BbiLLE PEXNMOB MOoAUGDUKALNN Ha pa3/In4YHble CBONCTBA
N3® BoNOKOH U NMA HUTeRn, Bblna NpoBeaeHa Cepus OMNbITOB MO OLEHKE
CMaynBaemMoCTN, BOOOMNOr IOLLEHNSA N TepMoyCcagKu MOANPULMNPOBaHHbLIX 0bpa3LoB
(Tabn. 2). Tabnuua 1 - PesynbTaThbl BANAHUA 06paboTKM TEKCTUIBHOIO Kopaa
HepaCHOBECHOM HM3KoTeMnepaTypHou nna3smon (HHTIT), B pa3sinyHbIX
nnasmMoobpa3yowmnx ra3ax, Ha aaresnto Kopaa kK pesmHe Ne Pexxum 06paboTku
MpOo4YHOCTb CBA3U pe3nHa-kopa, H Tun kopaa N3P MNMA 0 KoHTpobHbie obpa3ubl 11,7
24,0 1 Ja=0,5A, Ua=2 kB, P=26,6 lNa, GAr=0,04 r/c, t=3 muH 38,0 33,3 2 Ja=0,5A,
Ua=2 kB, P=26,6 lMa, GAr70%+803430%=0,04 r/c t=3 muH 31,0 32,3 3 Ja=0,5A, Ua=2
kB, P=26,6 MNa, GN2=0,04 r/c, t=3 muH 20,7 36,0 4 Ja=0,5A, Ua=5 kB, P=26,6 la,
GAr=0,04 r/c, t=3 muH 22,9 33,0 5 Ja=0,5A, Ua=5 kB, P=26,6 la,
GAr70%+80o3430%=0,04 r/c t=3 muH 27,5 34,0 6 Ja=0,5A, Ua=5 kB, P=26,6 la,
GN2=0,04 r/c, t=3 muH 21,3 35,0 7 Ja=0,5A, Ua=7 kB, P=26,6 Na, GAr=0,04 r/c, t=3
MmuH 30,2 29,8 8 Ja=0,5A, Ua=7 kB, P=26,6 lNa, GAr70%+803430%=0,04 r/c t=3 MUH
24,1 29,0 9 Ja=0,5A, Ua=7 kB, P=26,6 Ma, GN2=0,04 r/c, t=3 MmuH 14,7 33,0
Yny4uweHue npouecca cMadmBaHuMs BoJOKOH, obpaboTaHHbix HHTI1, HaxoonTcsa B
COOTBETCTBUN C POCTOM MPOYHOCTHbIX NOKa3aTenen. Yem Bbie cMayn- Tabnvua 2 -



BnansaHue nna3meHHOM 06paboTKM Ha rMrpocKkonmn4eckme n TepmMmoycaaoyHblie CBOMCTBA
TekCcTunbHoro kopaa Ne Pexxum obpaboTkmn CMaymBa-eMoCTb, Cek. Bogono-raouwieHne,
% Tepmo-ycagka, % M2® MNMA MN3® NA N3P MA 0 KoHTposbHble obpasubl 3,0 6,0 25,4
23,2-1,0-4,91 Ja=0,5A, Ua=2 kB, P=26,6 lNa GAr=0,04 r/c, t=3 muH 1,0 4,0 31,0
31,8-1,7-4,7 2 Ja=0,5A, Ua=2 kB, P=26,6 Na GAr70%+803430%=0,04 r/c, t=3 MuH
1,00,531,324,1-2,3-5,03Ja=0,5A, Ua=2 kB, P=26,6 lNa GN2=0,04 r/c, t=3 MuH
1,01,020,2358-2,0-3,04Ja=0,5A, Ua=5 kB, P=26,6 Na GAr=0,04 r/c, t=3 mnH 1,0
6,021,825,4-2,0-3,55Ja=0,5A, Ua=5 kB, P=26,6 Na GAr70%+803130%=0,04 r/c,
t=3 mun 1,0 7,0 27,0 23,2 - 2,0 - 3,7 6 Ja=0,5A, Ua=5 kB, P=26,6 lNa GN2=0,04 r/c,
t=3 mnH 2,0 3,027,421,0-1,2-6,3 7 Ja=0,5A, Ua=7 kB, P=26,6 lNa GAr=0,04 r/c, t=3
MuH 0,5 6,0 37,9 24,8- 2,7 - 4,7 8 Ja=0,5A, Ua=7 kB, P=26,6 la
GAr70%+803030%=0,04 r/c, t=3 MmuH 1,0 7,0 27,1 24,9 - 1,7 - 5,0 9 Ja=0,5A, Ua=7
kB, P=26,6 lNa GN2=0,04 r/c, t=3 muH 1,0 4,0 28,4 30,2 - 1,7 - 4,3 BaeMOCTb KOpPAO0B,
Tem 6onee NpoyvHble 0b6pa3yoTCs KOMMNO3ULUN C PE3UHON. YMEHbLUEHNE BPEMEHMU, 3a
KOTOpOe BNUTbIBAETCA Karnssa BOAbl U yBesIM4eHMe BOLOMNOr IO EeHNs
MOONPUNLMPOBaHHbLIX 06pa3uoB N3P u MNA Kopda MOXXHO 00BbACHUTL pa3pbIXJeHNeEM
MOBEPXHOCTHOIO CJ/I09 BOJIOKOH C 06pa3oBaHMEM aKTUBHbLIX LLEHTPOB MrMAPOPUIBHOIO
XapakKTepa, CnocobCcTBYOWMX AydLLEMY MPOHUKHOBEHUIO XXNOKOCTN B MOBEPXHOCTb
BOJIOKOH N HUTEWN, 4TO OTparkaeTCsA Ha NOBbILLEHUN MPOYHOCTUN UX CBA3U C PE3UHON.
HekoTopoe yBennyeHne tepmoycagku MNA n NP Kopaos MOXXHO CBA3aTb C
He3Ha4YnTesIbHbIM OnJlaBJIeHNEM BOJIOKOH N HUTeWn npu 1510C B TeveHne 40 MUH.
Ncxops n3 npo4yHoCcTr ¢Ba3un N3P BONOKHOH U MNMA HUTen c pesunHon (Tabn. 1) n
nokasaTtenen, npencTtasB/ieHHbIX B Tabn. 2, 6bin BoibpaHbl Crieayoumne pexxmnMsl: - Anis
N2 kopaoa: pexum Nel Ja = 0,5 A, Ua =2 kB, P = 26,6 lNa, GAr = 0,04 r/c, T = 3 MuH;
pexum Ne7 Ja = 0,5 A, Ua =7 kKB, P=26,6la, GAr=0,04 r/c, T = 3 MuH. - gna A
kopaa: pexuMm Ne3 Ja = 0,5 A, Ua =2 kB, P = 26,6 lNa, GN2 = 0,04 r/c, T = 3 MUH;
pexnm Ne6 Ja = 0,5 A, Ua =5 kB, P= 26,6 Ma, GN2 = 0,04 r/c, T = 3 MUH; pexxum Ne9
Ja=0,5AUa=7kB,P=26,6TMa, GN2 = 0,04 r/c, T = 3 MnH. Hannydwue
pe3ynbTaTbhl 414 [2d BONIOKOH OOCTUraOTCA NMPU UCMOJIb30BAaHUN aproHa B KayecTBe
nnasmoobpasytoulero rasa. He cMoTps Ha TO, 4TO aproH ABMSETCA MHEPTHbLIM ra3omMm, B
OaHHOWM cpene HabnwagaeTcsa 3HaYUTENbHbIN yCunmeatowmnm sdpdexkT. Onsa MNA HuTen
Hanbonee noaxogsuen cpenom asnaeTcsa a3ot. C TOYKM 3pEHNSA IKOHOMUN SHEPT NN,
onTMManbHbIMU ANa nnasMeHHon 06paboTku 6bian BbibpaHbl pexxumbl ¢ Ua = 2 KB:
ona Noo koppa: pexmm Nel Ja=0,5A, Ua=2kB,P=26,6lla, GAr=0,04r/c, T=3
MWH, MPN KOTOPOM LOCTUraeTCHa yBem4yeHmne npo4YHOCTN pe3nHbl C Kopaom B 3,25
pa3a; anda NA kopaa: pexum Ne3 Ja = 0,5A, Ua=2kB,P=26,6a, GN2 =0,04r/c, T
= 3 MUWH, NPV KOTOPOM AOCTUraeTcs yBesnv4eHne npoy4yHOCTU pe3nHbl C kopaom B 1,5
pa3a.



